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Tο αθάνατο ’21 οδηγός για τις νέες γενιές του 
Ελληνισμού
/ Γενικά Θέματα

Ο Ελληνισμός τίμησε την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου 
1821 με Δοξολογίες και εκδηλώσεις που ανέβασαν στα ύψη την 
εθνική υπερηφάνεια των ομογενών μας.

Από την Αυστραλία, την Αμερική, τις ελληνικές κοινότητες στην Ευρώπη μέχρι και 
την Αφρική και την Ασία οι Ελληνίδες και οι Έλληνες τίμησαν το αθάνατο ’21. 
Κρατώντας ζωντανή την ιστορική μνήμη οι αξίες και οι παραδόσεις του 
ελληνισμού, όπου γης, παραμένουν οδοδείκτες της νέας γενιάς η οποία θα 
παραλάβει τη σκυτάλη για να συνεχίσει το έργο των προγόνων της.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις σε πολλές περιοχές του κόσμου όπου οι Έλληνες 
διατηρούν τις κοινότητές τους κορυφώθηκαν χθες, Κυριακή 26 Μαρτίου.
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Οι ευχές του Πατριαρχείου

Με την ευκαιρία της Εθνικής Εορτής της Ελλάδος, ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος απέστειλε στο Γενικό Προξενείο της Πόλεως τον Πανοσιολ. 
Αρχιμ. κ. Γρηγόριο, Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, ο οποίος τέλεσε 
την Θεία Λειτουργία και τη Δοξολογία στο εν αυτώ Παρεκκλήσιο του Αγίου Σάββα 
και διεβίβασε στην Γενική Πρόξενο κ. Γεωργία Σουλτανοπούλου τα συγχαρητήρια 
και τις ευχές του Πατριαρχείου και της περί αυτό Ομογενείας.

Στην Αυστραλία

Με επιμνημόσυνη δέηση που τελέστηκε στην «καρδιά» του Σύδνεϋ, στο κενοτάφιο 
του Martin Place, και με μια εορταστική εκδήλωση που φιλοξενήθηκε στο 
επιβλητικό Sydney Town Hall, κορυφώθηκαν σήμερα οι εορτασμοί για την Ελληνική 
Παλιγγενεσία που διοργανώθηκαν από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, τις 
Ενορίες – Κοινότητες του Σύδνεϋ και της Νέας Νοτίου Ουαλίας και την Ελληνική 
Ορθόδοξη Κοινότητα Νέας Νοτίου Ουαλίας.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, πλαισιούμενος από 
τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβο και Μαγνησίας κ. 
Χριστόδουλο, τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των Ηρώων της 
Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821, ενώ ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο 
Κενοτάφιο.
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Στη συνέχεια, ο εορταστικός παλμός μεταφέρθηκε στο Δημαρχείο του Σύδνεϋ, το 
οποίο πλημμύρισε με ελληνικούς ήχους, ενώ μια μεγάλη γαλανόλευκη σημαία 
δέσποζε στην κεντρική σκηνή της επιβλητικής αίθουσάς του.
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Ο Σεβασμιώτατος, αφού αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη ιδιοσυγκρασία των Ελλήνων, 
απηύθυνε πατρική παράκληση προς τους ομογενείς να θυμούνται τις αξίες που 
ενώνουν διαχρονικά τον Ελληνισμό, οι οποίες ένωσαν στον κοινό αγώνα και τους 
αγωνιστές της Επανάστασης του 1821.

Διαβάστε επίσης: Το Μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας Μακαρίου 
για την 25η Μαρτίου

Στη Μελβούνρη, για άλλη μια χρονιά, οι μαθητές και οι μαθήτριες του 
Ελληνορθόδοξου Σχολείου «Oakleigh Grammar» τίμησαν το αθάνατο ‘21 
συμμετέχοντας σε όλες τις παροικιακές εκδηλώσεις για την Εθνική Επέτειο της 
25ης Μαρτίου 1821. Μετά από τρία χρόνια, σύσσωμο το Σχολείο έδωσε το 
«παρών» στη μεγάλη παρέλαση στο Lakeside Stadium.
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Ανήμερα της επετείου της Εθνικής Παλιγγενεσίας, οι μαθητές συμμετείχαν σε 
πληθώρα εκδηλώσεις. Αντιπροσωπεία μαθητών παρέστη στη Θεία Λειτουργία και 
στη συνέχεια στη Δοξολογία στον Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων. Στη 
Θεία Λειτουργία η χορωδία του Σχολείου συμμετείχε ψάλλοντας τους ύμνους της 
ημέρας. Οι μαθητές με υπερηφάνεια και κρατώντας ψηλά τις σημαίες, απέδωσαν 
φόρο τιμής στους ήρωες του 1821.

Παράλληλα, οι μαθητές της Α΄ Λυκείου έλαβαν μέρος σε μια σειρά εορταστικών 
εκδηλώσεων. Ξεκίνησαν από το κέντρο της Μελβούρνης όπου είχαν την ευκαιρία 
να δουν την τελετή της Έπαρσης της Ελληνικής Σημαίας στο Federation Square.



Στις ΗΠΑ

Η ιστορική πόλη του Λόουελ Μασαχουσέτης τίμησε την επέτειο της 25ης 
Μαρτίου 1821. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Δοξολογία στον Ναό 
της Αγίας Τριάδος, στην οποία συμμετείχαν μαθητές και μαθήτριες του Ελληνικού 
Ημερήσιου Σχολείου της κοινότητας ντυμένοι με ελληνικές ενδυμασίες, ο 
δήμαρχος του Λόουελ Sokhary Chau, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών 
Σωματείων Νέας Αγγλίας Βασίλης Καυκάς, αξιωματούχοι της Ομοσπονδίας και 
πρώην πρόεδροί της, ο γενικός πρόξενος Συμεών Τέγος και ομογενείς του Λόουελ.



Φωτογραφία: Εθνικός Κήρυκας 

Στη Σουηδία

“Η 25η Μαρτίου είναι η μεγαλύτερη έξαρση του Έθνους. Καθήκον μας είναι να 
συνειδητοποιήσουμε ότι το ιστορικό παρελθόν δεν είναι μόνο νοσταλγία και 
ανάμνηση, αλλά και ευκαιρία για πνευματική ανασκόπηση και πορεία στο μέλλον, 
καθοδηγούμενη από τις αρχές του ιστορικού μας παρελθόντος”. Αυτό επεσήμανε, 
μεταξύ άλλων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας κ. Κλεόπας κατά την χθεσινή 
του ομιλία στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στην Στοκχόλμη.
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Ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε τα μέλη των ομογενειακών σωματείων να 
“δώσουμε κι εμείς σήμερα τον όρκο που έδωσαν οι γενναίοι ήρωες του 
εσταυρωμένου και πολύπαθου Γένους μας, το οποίο ανέστησαν με θυσίες και μ᾽ 
αίματα. Το ᾽21 μάς δείχνει τον δρόμο. Ας τον ακολουθήσουμε κι ας 
βροντοφωνάξουμε, στεντορεία τη φωνή:
Ζήτω η 25η Μαρτίου 1821!
Ζήτω το Έθνος!
Ζήτω η Ομογένειά μας στην Σκανδιναυΐα!”



Στην Αφρική

Την Κυριακή, 26 Μαρτίου, στον Ιερό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου στη Λουσάκα στη 
Ζάμπια τελέστηκε Θεία Λειτουργία για την επέτειο της Ελληνικής Παλιγγενεσίας, 
της 25ης Μαρτίου 1821. Πανηγυρικά εορτάσθηκε επίσης και η μεγάλη 
Θεομητορική εορτή του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου.



Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος κ. Μιχαήλ Κρουπνικ ανέγνωσε το μήνυμα της 
Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κατερίνας Σακελλαροπουλου. Τον 
Πανηγυρικό της ημέρας ανέγνωσε η εκπαιδευτικός Καλλιόπη Παπαγιαννακη. Εν 
συνεχεία, τελέστηκε Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών πάντων 
των υπέρ της πίστεως και της πατρίδος αγωνισαμένων και ηρωικός πεσόντων και 
κατάθεση στεφάνων.



Σε κλίμα κατάνυξης και εθνικής υπερηφάνειας εορτάσθηκε η επέτειος της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας της 25ης Μαρτίου 1821 και στην Αδδίς Αμπάμπα της Αιθιοπίας.

Χοροστατούντος του οικείου Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Αξώμης κ. Δανιήλ, τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία από τον Πανοσιολ. Μ. Αρχιμ. κ 
Χρυσόστομο Μπαρμπέρη, στο τέλος της οποίας τελέσθηκε πανηγυρική Δοξολογία 
για την Εθνική Εορτή.
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Αμέσως μετά στο Μνημείο Ηρώων έξωθεν του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου 
Φρουμεντίου, έγινε η κατάθεση στεφάνων και εψάλη ο Εθνικός Ύμνος.

Επακολούθησε δεξίωση προς όλη την Παροικία και τους προσκεκλημένους εκ 
μέρους της Ελληνικής Κοινότητας Αδδίς Αμπάμπα.




